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Taloudellinen mielenrauha kuuluu kaikille – etenkin nuorille
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Suomalaisista 
melkein joka 

kolmas huolehtii 
raha-asioistaan 

viikottain

Noin puolet 
suomalaisista on 

jossain määrin 
huolissaan siitä, 

mihin he käyttävät 
varojaan 

kotitaloudessa

Mistä suomalaiset ovat eniten huolissaan?

Henkilökohtainen 
talous on 

suomalaisilla 
toiseksi yleisin 

huolenaihe
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Taloudellinen mielenrauha on vapautta huolista

Et joudu 
murehtimaan 

henkilö-
kohtaisesta 
taloudestasi

63 %

Suuria 
säästöjä

18 %

Voit 
hemmotella 
lapsiasi tai 
perhettäsi

26 %
Voit ostaa 

mitä haluat

30 %

Voit elää 
haluamallasi 

tavalla

55 %
Olet 

taloudellisesti 
itsenäinen

57 %



Tieto lisää taloudellista mielenrauhaa

23% suomalaisista ei tiedä omien 

käyttövarojensa suuruusluokkaa edes 

suhteellisen korkealla tasolla

13% suomalaisista ei ole koskaan 

tarkastellut kokonaispankkiasiointiaan

Yli puolet nuorista kokee nuorten 

taloustaitojen olevan erittäin tai 

jokseenkin huonolla tasolla*

Perheen tulotaso vaikuttaa siihen, miten 

paljon kotona puhutaan rahasta*

*Danske Bankin Oma talous haltuun -
tutkimus 2019
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Nuorten rahasuhteeseen vaikuttavat sekä perhetausta että oma opiskelupolku

Nuorten 
talousosaaminen on 

vähintään 
jokseenkin hyvällä 

tasolla

34 % 

Oma 
talousosaamiseni 

on vähintään 
jokseenkin hyvällä 

tasolla

69 %

Nuorten 
talousosaaminen on 

vähintään 
jokseenkin hyvällä 

tasolla

55 %

Lähde: Danske Bankin YouGovilla teettämä 
Oma talous haltuun –kyselytutkimus 2019
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Nuorten rahasuhteeseen vaikuttavat sekä perhetausta että oma opiskelupolku

Puhun lapseni 
kanssa rahasta 

vähän tai en 
lainkaan

18 %

Pidän itseäni 
ainakin melko 

pätevänä 
puhumaan lapseni 

kanssa rahasta

83 %

Pitää vanhempiaan 
ainakin melko 

pätevinä puumaan 
rahasta

78 %

Neuvoa pyydetään 
vanhemmilta

58 %

Lähde: Danske Bankin YouGovilla teettämä 
Oma talous haltuun –kyselytutkimus 2019
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Nuorten rahasuhteeseen vaikuttavat sekä perhetausta että oma opiskelupolku

Kokee oppineensa 
tarpeeksi raha-

asioiden hoidosta 
koulussa

54 %

Ei ollut valmis 18
-vuotiaana 

huolehtimaan raha-
asioistaan

22 %

Lapsi ei ollut 18
-vuotiaana valmis 

huolehtimaan raha-
asioistaan

26 %

Lapsi oppi tarpeeksi 
raha-asioiden 

hoidosta koulussa

60 %

Lähde: Danske Bankin YouGovilla teettämä 
Oma talous haltuun –kyselytutkimus 2019
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Huoli nuorten talousosaamisesta on 

yhteinen


